

## 今日天气

5℃~17℃

多云到晴天  
偏北风3级左右

## 未来几天

11月

14日	晴	4℃~17℃
15日	晴	4℃~17℃
16日	晴	4℃~16℃
17日	晴	4℃~15℃
18日	晴	5℃~15℃
19日	晴	4℃~14℃

(注:以上信息来源于网络,仅供参考)

## 空气质量

11月12日

污染指数	84
空气质量状况	良
首要污染物	可吸入颗粒物



天气版记者:杨凤轩  
天气版QQ群:307978071  
天气版新浪微博:@晚报四季天

## 【微言天气】

@陈小慢真棒:还是洛阳好,阳光明媚,温度适宜。

@策划琳萱:天气真不错,令人惬意的阳光,泡上一杯淡淡的热茶,暖心暖肺。

@ Dreamer-AutumnZ:今天(12日)洛阳的阳光很美,明天(13日)我们要搬去新校区。有个好天气,让我们离开时不至于太伤感。

## 【诗读四季】

### 游子吟

孟郊(唐)

慈母手中线,游子身上衣。  
临行密密缝,意恐迟迟归。  
谁言寸草心,报得三春晖?

【译文】慈祥的母亲用手中的针线,为即将远行的儿子赶制身上的衣衫。在儿子临行前一针针密密地缝缀,怕的是儿子回来得晚衣服破损。谁敢说子女像小草那样微弱的孝心,能够报答得了像春晖普泽的慈母恩情呢?

# 冬日阳光下,心情也开花

## 趁着天还不太冷,买些毛线给心上人织条“温暖牌”围巾吧

□记者 杨凤轩 通讯员 姬鸿丽

“喜欢这样的阳光,也喜欢这样的时光。”昨天,市民范女士在自己的QQ空间里发了一张阳光下和家人一起包饺子的照片,引来很多朋友感慨。阴雨过后,阳光又照进了我们的生活,给初冬带来一丝温暖的气息,也给不少人带来了好心情。

### 阳光照亮了心情

昨天早晨的气温比较低,不少人起床时有些挣扎,但随着太阳渐渐升高,阳光很好,照得人身上暖暖的,恨不得学一学那躲懒的猫咪,找一块阳光充足的地方“眯个响儿”。

有人说,“光合作用”能让人们的心情开出花朵。人类其实也是一种向

阳的生物,在阳光灿烂的日子里,心情也会变得好很多。由于正处在工作日期间,很多年轻人、中年人不得不埋首于繁忙的工作,公园、广场则成了老人和孩子的主场,他们在阳光下洒下一串串欢乐的笑声。

今明的天气和昨天的差不多,依旧阳光普照,但您可别被中午的温暖蒙蔽了。天气晴朗的日子温差会比较大,早晚时分的气温也会比较低,从天气预报来看,今明的最低气温都不会高于5℃。

据市气象台预计,今日全区多云到晴天,偏北风3级左右,气温5℃~17℃;明日晴天,偏北风3级左右,气温4℃~17℃。

由于日温差较大,建议大家早晨出门时穿件易脱的外套,方便根据气温变化及时减衣增衣。

### 用毛线织出一冬的温暖

天气渐冷,商场里毛衣早已上市,各大品牌、各种款式、各种颜色的毛衣争奇斗艳,引人眼球。但在不少人的记忆中,最暖和的毛衣还要数妈妈亲手编织的“温暖牌”。

您知道吗?羊毛是人类最早成功制成织物的天然纤维之一,其历史可上溯到遥远的石器时代。中国手工编

织的历史更是悠久,而且技艺精巧,花样繁多,不过由于野生绵羊全身覆盖着粗毛,仅在贴近皮肤处才生长着少量柔软的绒毛,材料精选不易且舒适度也不尽如人意,所以中国传统服饰的材料多为棉麻丝绸。“贵人穿丝,穷人穿麻”,羊毛织物一直作为少数民族的衣料和日用品而存在。

清末民初,随着中西方贸易大门的开启,毛线进口量大幅增长,随着编织技法的流传,民间手工针织开始发展起来,所以从现代意义上讲,毛衣应该算是舶来品。

毛衣质地松软,有很大的延伸性,透气、抗皱,穿着舒适,渐渐为人们接受和喜爱,由最初的沿海一带向内陆普及,海派编织曾是中国毛衣编织史上浓墨重彩的一笔。

手工编织分棒针和钩针两种手法,棒针用来编织大而厚重的织物,能产生疏密、条纹、凹凸等丰富的视觉效果,风格粗犷多变;钩针则可编织细腻精美的织物,可钩出镂空效果,花纹清晰,立体感强。

如今,工厂流水线生产渐渐取代了手工编织,但还是有不少女孩子会在天气初冷时购买毛线、棒针,给心爱的人编织“爱心牌”围巾,芊芊柔黄编织出柔软的围巾,给爱人带来了一冬的温暖。



### 滴滴,开“车”啦

初冬,暖暖的阳光,在隋唐城遗址植物园,爷爷自制“滑草车”拉着孙子在草地上玩耍,尽享天伦之乐。

拍客 侯建平 摄



## 随手拍

投稿方式

邮箱 366116@qq.com

微信 laoniu366116

腾讯、新浪微博@洛阳晚报

晚报官方微信:lywb20

洛阳晚报 瓷艺牡丹杯  
创刊20周年 “十佳拍客”评选

# 大唐官窑

电话:65550555 18695999335